

文起白山松水,化作征鼓催人。全省宣传思想文化战线深入学习贯彻习近平文化思想,坚持和深化“两个结合”,为新时代吉林全面振兴取得新突破注入最基本、最深沉、最持久的力量。

2021年3月13日,省委书记景俊海在北京亲自主持召开文化艺术界人士助力吉林振兴发展座谈会,拉开了文化助力吉林高质量发展的大幕,自此,一批又一批国内外知名文化艺术大家纷纷踏上这片吉祥的土地,一部又一部既叫好又叫座的

文艺作品感动时代。

“让红旗飘,让我们跟着红旗一路去奔跑……让红旗飘,让我们跟着红旗一路去舞蹈……”,以汽车文化为创作元素的歌曲《让红旗飘》火遍网络,“红旗车,国产的”使其火遍全球;北京冬奥会、冬残奥会上吉林元素惊艳亮相;《人世间的》《父辈的荣耀》《狙击手》《茶啊二中》《冰雪尖刀连》《冰雪之名》等经典影视剧火热出圈;全国知名文艺工作者吉林行对“吉”牌文化强力助推;市民

文化节、农民文化节、吉林传统戏剧节、吉林非物质文化遗产节等节庆活动接连举办,“吉”牌文化亮点纷呈,文化品牌建设成绩斐然。一幅幅绚丽多彩的新时代文艺高光时刻次第呈现,吉林文化高地正在崛起。

近年来,吉林省委以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,精心部署、科学布局、高位统筹,全力推进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。(下转第四版)

## 第九届中医药发展大会在通化市开幕

### 何维讲话 胡玉亭致辞

本报11月25日讯(记者于小博 刘帅)今天,第九届中医药发展与科学大会开幕式在通化市举行,大会以“中医药科学发展与中国式现代化”为主题,汇聚各方智慧、加强交流合作。全国人大常委会副委员长、农工党中央主席何维讲话,省委副书记、省长胡玉亭致辞。

何维在致辞中指出,习近平总书记强调“推进中医药现代化,推动中医药走向世界”,在世界百年未有之大变局加速演进,新一轮科技革命和产业变革深入发展的进程中,健康中国建设进入新阶段,中医药传承创新发展面临新任务。我们更需要携手共进,同谋发展,推进中医药的现代化和高质量发展,为助力实现中国式现代化,构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

何维强调,中医药高质量发展,为实现中国式现代化提供了优秀历史文化内涵和现代新动能,是推动健康中国建设的重要支撑,也是推动新时代东北全面振兴的一个有效路径。中医药高质量发展为实现人口规模巨大的现代化提供历史文化与现代技术有机结合的重要健康保障手段,有助于实现全体人民共同富裕、人与自然和谐共生的现代化,有助于实现物质文明和精神文明相协调、走和平发展道路的现代化。千百年来,中医药护佑人民健康,为人类抗击疫病作出重大贡献,其整体观、个性化及治未病思想,对于预防和治疗复杂老年疾病具有独特优势,在积极应对人口老龄化,促进健康老龄化等方面大有可为。东北地区中医药资源丰富,中医药通过科技赋能、创新发展,可为推动新时代东北全面振兴注入新的活力。

何维表示,农工党一直高度关注卫生健康事业发展,并把推进健康中国建设作为工作主线之一,亲眼见证、亲身参与了推进健康中国建设的伟大实践和非凡历程。在全面建设社会主义现代化国家的新征程中,农工党将更好发挥联系界别优势,更好服务支撑在健康中国建设领域的建言资政工作,为推动新时代东北全面振兴、助力中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

胡玉亭代表吉林省委省政府,向与会领导嘉宾表示欢迎,向农工党中央、国家中医药管理局对吉林振兴发展的关心支持表示感谢。他说,吉林是驰名全国的中医药大省,中医药资源得天独厚。当前,全省上下正在深入贯彻习近平总书记关于中医药工作的重要论述,全面实施“一主六双”高质量发展战略,大力建设“长辽梅通白延医药健康产业走廊”,中医药高质量发展势头强劲。下一步,将不断挖掘中药资源,推动资源优势转化为发展优势,重点实施“千亿元人参”工程,大力发展“中医药+”新业态新模式,打造一批“吉药老字号”品牌,集聚一批高水平人才团队,攻克一批“卡脖子”技术,建设一批中医药科技成果转化基地,推动中医药传承创新发展迈上新台阶。欢迎中医药科研院所、专家人才和医药企业,到吉林共享机遇、投资兴业,我们将不断优化中医药发展环境,与各方共同谱写“健康中国”中医药发展的新篇章。

国家卫生健康委员会党组成员、国家中医药管理局党组书记、局长余艳红出席开幕式并致辞;全国人大常委会教科文卫委副主任委员、农工党中央专职副主席杨关林主持开幕式;黑龙江省政协副主席马立群,吉林省领导吴海英、田锦尘、刘凯、秦海涛参加开幕式。

## 黑龙江省党政代表团到我省考察 携手走出高质量发展可持续振兴新路 推动新时代东北全面振兴取得新突破

### 两省召开工作交流座谈会

### 景俊海许勤讲话 胡玉亭梁惠玲介绍情况

本报讯(记者黄莺)11月24日,黑龙江省党政代表团到我省考察,两省在长春召开工作交流座谈会。吉林省委副书记、省人大常委会主任景俊海主持会议并讲话。黑龙江省委书记、省人大常委会主任许勤出席并讲话。吉林省委副书记、省长胡玉亭,黑龙江省副省长、省长梁惠玲分别介绍两省经济社会发展情况。

景俊海代表吉林省委、省政府,对黑龙江省党政代表团到访表示热烈欢迎,对黑龙江省长期以来给予吉林省的支持帮助表示衷心感谢。他说,黑龙江与吉林是山水相连、人缘相亲的好邻居、好兄弟。近年来,黑龙江坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,加快建设“六个龙江”、推进“八个振兴”,推动新时代东北全面振兴取得扎实成效。这些成绩让我们由衷钦佩,好经验好做法值得我们认真学习借鉴。习近平总书记新时代以来十次视察东北,三次亲自主持召开座谈会,特别是今年接连主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和中共中央政治局会议,充分体现了对新时代推动东北全面振兴的战略考量 and 深邃思考、对东北干部群众的亲切关怀和深情厚意,广大党员干部群众无限感恩总书记、无比感谢党中央。推动东北全面振兴,吉黑两省承载着共同的职责使命,面临着共同

的机遇优势,肩负着共同的目标任务。我们愿与黑龙江一道深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢记嘱托、踔厉奋发,携手并肩、同心同向,把对习近平总书记的无限感恩转化为推动振兴发展的实际行动,坚决扛稳在维护国家“五大安全”中的重大使命,扎实做好“五项重点任务”,聚焦服务和融入新发展格局,建立完善全方位、多层次、常态化合作交流机制,全面加强产业合作,共同实施好国企改革专项行动,加快哈长城市群建设,联合开发冰雪和避暑休闲生态旅游资源,携手走出高质量发展、可持续振兴新路,齐心协力推动新时代东北全面振兴取得新突破。

许勤代表黑龙江省委、省政府对吉林长期以来给予黑龙江的支持帮助表示感谢。他说,近年来,吉林深入贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,坚决扛起“新担当、新突破、新作为”重大政治责任,深入实施“一主六双”高质量发展战略,着力培育“四大集群”、发展“六新产业”、建设“四新设施”,成就令人鼓舞,经验值得学习。吉黑一家人,两省一家亲,新征程上,我们共同学习贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话和党中央决策部署,坚持战略定位,完善协同机制,深化区域合作,完整

准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入构建新发展格局,坚决维护国家“五大安全”,努力走出一条高质量发展、可持续振兴新路子。加强产业融合对接,共同推动产业链供应链配套衔接,构建具有东北特色优势的现代化产业体系,促进科技资源共享,共同加强关键核心技术攻关、创新成果双向转化,更好服务国家高水平科技自立自强;深化农业领域协作,共同抓好黑土地保护、种业创新、产能提升,当好国家粮食稳产保供“压舱石”;合力扩大对外开放,共同推进口岸通道建设,共享共用开放平台,加快构筑我国向北开放新高地;增强文化旅游互动,共同开发推介精品旅游线路,推动冰雪经济全产业链发展,让绿水青山、冰天雪地更好转化为金山银山。黑龙江与吉林共担使命、携手奋进,把习近平总书记擘画的宏伟蓝图变为美好现实,为强国建设、民族复兴贡献力量。

在景俊海、胡玉亭陪同下,黑龙江省党政代表团一行到中国科技馆东北地理所、长春光机所,中国一汽,长春生物制品研究所有限公司实地考察。

黑龙江省领导张安顺、徐建国、杨博、于洪涛、贾玉梅、余建、王合生、张亚中;吉林省领导张恩惠、李伟、王秋实、高广滨、李国强、梁仁哲、吴靖平参加会议。

## 热雪沸腾

## 飞雪沐泉 乐享白山

### “长白山之冬”冰雪旅游季启动

本报11月25日讯(记者金泽文 实习生高源)今天,2023“长白山之冬”冰雪旅游季暨白山滑雪季启动仪式在长白山万达国际度假区举行。

近年来,白山市牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山”理念,紧紧抓住全省打造万亿级旅游产业的契机,以冰雪运动为“牵引”,以冰雪旅游为“推力”,以冰雪文化“铸魂”,让“冷”资源

变成“热”产业,为打造千亿级旅游产业提供了有力支撑。

本次“长白山之冬”冰雪旅游季将持续至2024年3月。活动期间,围绕“飞雪沐泉 乐享白山”主题,整合全域旅游资源,创新推出“冰雪+赛事”“冰雪+休闲”“冰雪+文化”“冰雪+康养”“冰雪+研学”的融合产品,举办白山滑雪季、白山温泉康养季、白山温泉漂流季等40余项冰雪活动,全方位、多角度营造浓郁的冰雪

旅游氛围,凝聚人气,拓展消费。诚挚邀请全国乃至世界各地朋友来白山领略万里雪飘,饱览林海雪原,欣赏冰瀑奇观,沐浴养生温泉,乐享冰雪运动,体验关东年俗,品尝人参盛宴,邂逅冰雪奇缘。白山市将以此次冰雪旅游季为契机,强化冰雪产品策划,加大冰雪宣传推介,大力普及冰雪知识,厚植冰雪文化,打造冰雪产业,推动实现“冰天雪地换金山银山”的跨越式发展。



在长白山万达国际度假区滑雪场,滑雪教练正在教小朋友滑雪技巧。 本报记者 金泽文 摄

滑雪爱好者在长白山万达国际度假区滑雪场滑雪。 于广泽 本报记者 潘硕 摄



本报(记者王欣欣)松原市深入践行“冰天雪地也是金山银山”理念,立足自身资源禀赋,在新雪季持续深化“相约查干湖、乐享新松原”活动品牌,以“查干湖渔猎文化”为核心,全力创建中国渔猎之都,推动全域新雪季冰雪旅游发展。

新雪季,松原市将重点打造冰雪乐园10处,开展全域冰雪活动112项。“我们将在突出做强查干湖冬捕这一冰雪旅游传统经典品牌活动的基础上,进一步拓展全域,全力打造冰雪旅游新业态新场景,释放文旅消费新活力。”松原市文旅部门负责同志说。

松原市还将联动长哈城市群推出4条省内外冰雪线路,在全域推出冬捕渔猎观赏游、特色非遗研学游、飞鸿踏雪环线游等6条主题冰雪线路和县域9条特色冰雪线路,串联域内外重点冰雪旅游景点。域内扶余市“筑梦冰雪、相约扶余”、宁江区“乐动冰雪、幸福宁江”、长岭县“激情冰雪、活力长岭”等主题系列冰雪季活动联动开展,实现“一区一品牌、一地一特色”,打造全域冰雪格局。

同时,全新打造哈达山威尼斯冰雪大世界、森林秘境嘉年华冰雪娱乐城、查干湖冰雕冰雪乐园等十大冰雪乐产品。培育中东商圈、金钻商圈、法雅商圈等五大“冰雪夜松原”夜间消费场景。围绕“吃住游购娱”旅游基础要素经营主体,开展十大地域美食、十大品质住宿、十大最美打卡地、十大地域伴手礼等系列活动、渔猎文化、辽金文化等特色资源优势,启动“松”字号冰雪产品提升计划,打造提升查干湖屯、西索恩图村等国家乡村旅游重点村“最美渔村”冰雪场景,推出“踏新雪、体民俗、品鱼宴”雪季新品。全新打造乐享花灯会、冰雪鱼灯秀、邂逅万盏花灯主题冰街等冰雪花灯系列产品,建设公益冰场40块以上,联动推出“夜滑、夜游、夜购、夜赏”等夜娱产品,带您开启全新的冰雪乐体验之旅。

为更好地给新雪季造势,松原市还赴天津、深圳等“超千万人口”城市开展了“有‘原’千里·冰湖之约”京津冀和粤港澳大湾区线下推介会,联动多家省级媒体同步线上直推。全新IP新雪季吉祥物冰湖精灵——“查小鱼”3D卡通形象、“把松原带回家”冰原风物集等精彩亮相,让人们更多元的感受地域冰雪人文风貌。

## 全域联动带你开启娱雪乐冰之旅

松原:

## 情系桑梓 奋斗在吉

## “让我们的农产品销到全国各地”

本报记者 董博 庞智源

“行,你要的货正在打包呢,放心吧,今天就能发走。”迎着漫天飘洒的雪花,11月22日,东辽县优秀农村创新创业带头人许万才边打电话,边走进自己新开的东辽县农产品体验店。

作为一名从农村走出来的孩子,他通过自己的努力考上了大学。在学习兽医专业的过程中,他注重实践经验的积累,毕业后进入企业,踏实肯干的许万才掌握了丰富的肉鸡养殖经验。

但是在他的心中,返乡创业的念头却始终没有放弃。

“我原本就想着父母在家,家里有地,自己还有技术,可以自己搞养殖赚钱,还能照顾老人。”许万才说。

2008年,许万才从企业辞职,回到东辽县树安村建起了养鸡场,成立了万力养鸡专业合作社。因为有着丰富的经验,肉鸡养殖规模不断扩大,经过两次扩建,许万才的养鸡舍已经增加到了3栋,可养殖肉鸡2万余只。

2015年,脱贫攻坚战正式打响,“当时扶贫单位联系我,和我合作一起帮扶贫困户搞养鸡养殖促进农民增收。”许万才回忆道。

笨鸡养殖,鸡蛋销售,许万才不仅铺开了线下的销售渠道,同时也打开了网络电商平台,让笨鸡走向了更广阔的市场。2016年,许万才成

立东辽县树安电子商务有限公司,以“电商+合作社+农户”的模式服务和带动当地群众致富。截至目前,公司共完成服务10余万件,总营业额超过1500万元,累计帮助贫困户销售鸡蛋11万枚,贫困户直接累计受益23万元。他带领合作社从事鸡、饲养模式、日粮、免疫程序、包装、销售等六个方面实施科学管理,做到“六统一”,打造了“树安村”土鸡品牌,带动29户村民发展笨鸡养殖。

“电商平台为我们村的稻香米、木耳、榛子、沙棘果汁等农产品打开了更快捷、更广阔的销路,让我们的农产品销到全国各地。最快的一次,只用3天时间我们村的水稻就被订购一空。”许万才笑着说。

如今,在他的农产品体验店中,30多个商家的200多种特色农产品都能够从这里发往全国各地。能够带动贫困户增收,带动乡亲致富,这样的成就感让许万才更有动力。他说:“将来有条件,我还将继续扩大养殖规模,进行东北笨鸡选育,建设涵盖生产、加工、科研、销售、旅游、示范、娱乐为一体的农业综合体,预计带动1万户以上的农户养殖笨鸡致富。”